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Besvarelse af spørgsmål nr. S 784 fra medlem af Folketinget Sikandar 

Siddique (UFG) 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 784, som medlem af Folketin-

get Sikandar Siddique (UFG) har stillet til justitsministeren den 25. januar 

2021. 
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 Side 2/2 

Spørgsmål nr. S 784 fra medlem af Folketinget Sikandar Siddique 

(UFG):  

 

”Hvordan oplevede ministeren det, da flere politikere på samrå-

det den 26. november om Elvir Abaz spurgte til »om det f.eks. 

kunne være hensigtsmæssigt med »større udskiftning« blandt de 

betjente, som arbejder i for eksempel Vollsmose«?” 
 

Svar: 

 

Jeg mener, at det er naturligt, at Folketingets partier udtrykker interesse for 

politiets arbejde i f.eks. udsatte boligområder.  

 

Som jeg tilkendegav i forbindelse med min besvarelse den 26. november 

2020 af samrådsspørgsmål F (Alm. del) i Folketingets Retsudvalg, ønsker 

jeg som justitsminister ikke at forholde mig til konkrete personalesager i 

landets politikredse. Hvis der opstår tilfælde, hvor en medarbejder ikke lever 

op til de rammer, der er for ansættelsen, vil det i første omgang være op til 

den lokale politikreds at håndtere det. 

 

Jeg kan dog helt generelt – som jeg også tilkendegav på samrådet – oplyse, 

at det er vigtigt, at lokalbetjentenes tætte kontakt til borgerne sker i fuld 

overensstemmelse med politiets opgave som retshåndhævende myndighed. 

Samtidig er det afgørende, at politiet fastholder et fokus på at reagere på den 

kriminalitet, der bliver begået i eksempelvis udsatte boligområder. 

 

Jeg ved også, at politiet er meget opmærksom på de udfordringer, der kan 

være for de ansatte, som arbejder tæt på belastede miljøer. Medarbejderne 

følges tæt af deres nærmeste leder, som har ansvaret for at reagere, hvis en 

medarbejder har brug for en pause fra samarbejdet med disse miljøer.  

 

Jeg kan herudover generelt oplyse, at regeringen, Dansk Folkeparti, Radi-

kale Venstre, Socialistisk Folkeparti, Enhedslisten, Det Konservative Fol-

keparti og Nye Borgerlige den 15. december 2020 er nået til enighed om en 

ny flerårsaftale om politiets og anklagemyndighedens økonomi 2021-2023. 

Det fremgår bl.a. af aftalen, at politikredsene skal rokere medarbejdere, hvis 

det vurderes, at der er konkret risiko for ubalance mellem opbygning af re-

lationer og retshåndhævelsen.  
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